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Proje yönetimi 

 Organizasyonlar işlerini işlemler veya projeler olarak 

gerçekleştirirler. 

 İşlemler ve projelerin ortak özellikleri: 

 İnsanlar tarafından gerçekleştirilirler,  

 Kıt kaynaklarla sınırlandırılırlar, 

 Planlanır, uygulanır ve kontrol edilirler.  

 İşlemler ve projelerin farkları: 

 İşlemler süregelen işlerdir ve tekrarlanır,  

 Projeler geçici işlerdir ve bir kereye mahsus yürütülür. 



Proje 

 Bir proje tek bir ürün veya hizmet ortaya çıkarmak için 
yapılan geçici ve yoğun ciddi çabalardır.  

 geçici: “tanımlı bir başlangıç ve bitişi olan”,  

 Tek: “bazı ayırt edici özelliklerine göre farklı”  

 Projelerde kullanılan kaynaklar zaman, finans, işçilik, 
malzeme, makine, araç gereç vb. olarak sıralanabilir. 

 

 Proje Örnekleri:  

 Yeni bir ürün veya hizmet geliştirmek,  

 Yeni bir ulaşım aracı tasarlamak, 

 Bir bina veya tesis inşa etmek, 

 Politik kampanya yürütmek,  

 Yeni bir iş sürecinin uygulanması  

 



Proje Yönetimi 

 Yönetim genel olarak yürümekte olan bir süreç veya 
faaliyetin planlaması, uygulanması ve kontrolü ile ilgili 
olduğu düşünülür. 

 Proje Yönetimi kısa süre zarfında önemli faaliyetlere 
kaynakların ve insanların bağlantılandırılmasını ifade 
eder. 

 Proje yönetimi, paydaşların projeden beklentilerini 
karşılamak ve aşmak için proje faaliyetlerine bilgi, beceri, 
araç ve yöntemlerin uygulanmasıdır. 

 

 Paydaşların projeden beklentilerini karşılama ve aşma 
aşağıda örnekleri verilen birbiri ile çatışan taleplerin 
karşılanmasını içerir: 
 Kapsam, süre, maliyet, kalite,  

 Farklı paydaşların farklı ihtiyaç ve beklentileri,  

 Tanımlanmış ihtiyaçlar, tanımlanmamış beklentiler. 

 



Proje Ağı 

 Düğüm ve yönlü bağlantılardan oluşur.  

 Faaliyetler arasındaki ilişkilerini gösterir.  

 İki türü vardır:  

 Bağlantı Şemaları (Activity on Arc – AOA) 

 Bağlantılar faaliyetleri gösterir,  

 Düğümler faaliyetlerin başlama ve bitişini gösterir.  

 Blok Şemaları (Activity on Node – AON) 

 Noktalar faaliyetleri gösterir.  

 Bağlantılar faaliyetler arasındaki öncelik ilişkilerini gösterir.  



Örnek 1. Ağ 

 Bir projede 5 faaliyet vardır.  

 A ve B faaliyetleri C aktivitesinden önce yapılmalıdır.  

 B, D’den önce yapılmalıdır.  

 C, E’den önce yapılmalıdır.  
Bağlantı şeması 

Blok şeması  



CPM/PERT 

 Ağ modelleri birçok faaliyet içeren büyük ve 

karmaşık projeleri çizelgelemek için kullanılabilir.  

 Eğer tüm faaliyetlerin süreleri kesin olarak biliniyorsa 

projenin tümünün bitirilmesi için gerekli süre Kritik Yol 

Yöntemi (CPM - Critical Path Method ) ile 

belirlenebilir. 

 CPM ile faaliyetlerin proje toplam süresini uzatmadan 

ne kadar ertelenebileceğini bulmak için de kullanılabilir. 

 1950lerde DuPont ve Sperry Rand’deki araştırmacılar 

tarafından geliştirilmiştir. 



CPM/PERT 

 Eğer faaliyetlerin süreleri kesin olarak bilinmiyorsa 

proje için belirlenmiş bir teslim zamanında bitirme 

olasılığını bulmak için Program Değerlendirme ve 

Gözden Geçirme Tekniği (PERT - Program 

Evaluation and Review Technique (PERT) yöntemi 

kullanılabilir. 

 PERT 1950lerin sonlarında Polaris füzesinin 

geliştirilmesinde çalışan danışmanlarca geliştirilmiştir.  



CPM/PERT Uygulama Alanlarına Örnekler 

 Bina, hava alanı, yol vb. inşaat projelerinin 

çizelgelenmesi 

 Yeni bilgisayar sistemlerinin yüklenmesi 

 Yeni ürünlerin tasarımı ve pazarlaması 

 Gemi imalatı  

 



CPM/PERT için ortak altı adım 

1. Projeyi ve önemli faaliyetleri tanımla, 

2. Faaliyetler arası ilişkileri tanımla. Öncelik ilişkilerini 

belirle, 

3. Ağı çiz, 

4. Her faaliyet için yapılma süresini ve/veya maliyet 

tahminlerini ata, 

5. Ağdaki en uzun yolu (kritik yol) hesapla, 

6. Projeyi planlamak, çizelgelemek, takip etmek ve 

kontrol etmek için ağı kullan. 



CPM/PERT ile cevaplanabilecek sorular 

 Proje ne zaman bitecek? 

 Projedeki kritik faaliyetler ve işler neler? 

 Kritik olmayan faaliyetler hangileri? 

 Belirli bir zamanda projenin bitme olasılığı ne? 

 Proje plana göre yürüyor mu? Planın önünde mi? 

Planın gerisinde mi? 

 Proje bütçenin üzerinde mi? Altında mı? 

 Projeyi zamanında bitirebilmek için yeterli kaynak var 

mı?  

 Eğer proje planlanandan önce bitirilmek isteniyorsa 

bu en az maliyet ile nasıl yapılabilir? 

 



CPM/PERT’in avantajları 

 Proje yönetiminin çeşitli aşamalarında kullanılması 
yararlıdır. 

 Matematiksel olarak çok karmaşık değildir. 

 Ağ gösterimi ile kullanıcıların görsel olarak proje 
faaliyetleri arasındaki ilişkileri görmelerini sağlar. 

 Kritik yol ve gevşek zaman analizleri önemli 
faaliyetlere yakından bakmayı sağlar.  

 Ağ yapısı gösterimi projelerin belgelenmesi için 
önemli bir kaynak oluşturur.  

 Çok çeşitli projelerde ve sektörlerde uygulanabilir. 

 Sadece süreleri gösteren çizelgeleri değil maliyetleri 
takip etmek için de yararlıdır.  



CPM/PERT’in sınırlamaları 

 Proje faaliyetleri açık olarak tanımlanmalıdır. 

Birbirlerinden bağımsız olmalıdır ve ilişkiler 

değiştirilemez. 

 Öncelik ilişkileri belirli olmalıdır  

 PERT’teki faaliyet zamanları Beta olasılık dağılımına 

uymalıdır. Bu dağılıma uyduğu doğrulanmalıdır. 

 Süre tahminleri genelde özneldir ve yöneticilerin 

görüşlerine bağlıdır. 

 Kritik yola çok fazla odaklanılması riski ile 

karşılaşılabilir. 



  

 CPM veya PERT’i uygulayabilmek için projeyi 

oluşturan faaliyetlerin listesi gereklidir.  

 Tüm faaliyetler bittiğinde proje de biter. 

 Her faaliyet için ondan önce bitmesi gereken 

faaliyetlerin (öncül faaliyetler) listesi verilmelidir.  

 Öncelik ilişkilerini içeren Proje Ağı (Proje şeması) 

hazırlanmalıdır  Bağlantı şeması (AOA) kullanılır.  

CPM/PERT’in uygulanması 



  

 Faaliyetler ve öncelik ilişkileri verilmişse proje ağı 

aşağıdaki kurallara göre çizilebilir:  

1. Düğüm 1, projenin başlangıcını ifade eder. 1’den çıkan 

bağlantılar önceliği olmayan faaliyetlerdir.  

2. Projenin bitişini ifade etmek üzere bir bitiş düğümü ilave 

edilmelidir.  

3. Ağdaki düğümler öyle numaralandırılmalıdır ki; herhangi bir 

faaliyetin bittiğini gösteren düğüm her zaman faaliyetin 

başladığını gösteren düğümden daha büyük numara ile ifade 

edilmelidir. 

4. Bir faaliyet ağda birden fazla bağlantı ile gösterilemez. 

5. İki düğüm sadece bir bağlantı ile birleştirilebilir. 

6. 4. ve 5. kurallara uymak için ağa sıfır süreli bir yapay 

faaliyetler eklenebilir. 

Proje Ağının Çizilmesi 



Örnek:  Widgetco 

(Winston 8.4., s. 433) 

 Widgetco yeni bir ürün geliştirmektedir. Yapılması gereken faaliyetler, 

öncelik ilişkileri ve süreleri aşağıda verilmiştir.  

 Bu proje için Proje ağını çiziniz. 

Faaliyetler Öncül 
faaliyetler 

Süre (gün) 

A:işçilerin eğitimi - 6 

B:hammaddeleri satın 
alınması 

- 9 

C: 1. ürünün imalatı A, B 8 

D:2. ürünün imalatı A, B 7 

E: 2. ürünün test edilmesi D 10 

F: 1. ve 2. ürünlerin 
montajı 

C, E 12 



Örnek:  Widgetco 

Faaliyetler Öncüller Süre (gün) 

A:işçilerin eğitimi - 6 

B:hammaddeleri satın 
alınması 

- 9 

C: 1. ürünün imalatı A, B 8 

D:2. ürünün imalatı A, B 7 

E: 2. ürünün test edilmesi D 10 

F: 1.- 2. ürünlerin montajı C, E 12 

1 

6 5 

4 2 

3 

A 6 

B 9 

Yapay  
faaliyet 

C 8 

D 7 E 10 

F 12 

Düğüm 1 = başlama düğümü 
Düğüm 6 = bitiş düğümü 



  

CPM için iki kilit hesap: 

 En Erken başlama zamanı (the early event time) 

ET(i)  

 i düğümünün en erken başlama zamanı. 

 En geç başlama zamanı (the late event time) LT(i)  

 i düğümünün projenin bitiş zamanını etkilemeden en geç 

başlanabileceği zaman 

CPM 



  

 ET(1) = 0 

 ET(i) hesabı: 

 i düğümüne doğrudan bağlanan önceki düğümleri bul k; (k, i) 

 S. 

 ET  = maks
𝑘,(𝑘,𝑖)𝜖𝑆

𝐸𝑇 k, i + 𝑑𝑘𝑖   

 𝑑𝑘𝑖: (k,i) bağlantısıyla tanımlanan faaliyetin süresi. 

 ET(n) hesaplandığında durulur (n: bitiş düğümü) 

 

Erken başlama zamanı - ET  



  

 Proje ağının bir parçası aşağıda verilmiş olsun.  

  ET(3)=6, ET(4)=8, ve ET(5)=10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ET(6) = maks {ET(3)+8, ET(4)+4, ET(5)+3} 

      = maks {14, 12, 13} = 14 

Örnek. ET hesaplanması 

6 

5 

4 

3 
8 

4 

3 



  Örnek: Widgetco 

1 

6 5 

4 2 

3 

 6 

 9 
    0 

 8 

 7  10 

 12 

 ET(6)=38  ET(3)=9  ET(5)=26 

 ET(2)=9  ET(4)=16 

 ET(1)=0 



  

 Bitiş düğümünden başlayarak geriye doğru git.  

 LT(n) = ET(n)  

 LT(i) hesabı 

 i düğümüne doğrudan bağlanan sonraki düğümleri bul j; (i, j) 

 S. 

 LT  = min
𝑗,(𝑖,𝑗)𝜖𝑆

𝐿𝑇 i,j − 𝑑𝑖𝑗   

 𝑑𝑖𝑗: (i,j) bağlantısıyla tanımlanan faaliyetin süresi. 

En geç başlama zamanı - LT 



  

 Proje ağının bir parçası aşağıda verilmiş olsun.  

 LT(5)=24, LT(6)=26 ve LT(7)=28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 LT(4) = min {LT(5)–3, LT(6)–4, LT(7)–5} 

      = min {21, 22, 23} = 21 

Örnek: LT hesaplaması 

4 

7 

6 

5 
3 

4 

5 



  Örnek: Widgetco 

1 

6 5 

4 2 

3 

 6 

 9 
    0 

 8 

 7  10 

 12 

 LT(6)=38  LT(3)=9  LT(5)=26 

 LT(2)=9  LT(4)=16 

 ET(1)=0 



Toplam Boşluk (Total Float) 

 Toplam boşluk (Total Float) TF(i,j) 

 Herhangi bir (i,j) bağlantısı ile gösterilen bir faaliyet için 

projenin bitirilme süresini etkilemeden en erken başlama 

zamanına göre ne kadar ertelenebileceğini gösterir. 

 Bir başka ifade ile projenin bitirilme süresini etkilemeden 

bir faaliyetin süresi ne kadar arttırılabileceğini gösterir.  

 

  TF(i,j) = LT(j) – ET(i) – tij 



Örnek: Widgetco için TF(i,j) değerleri 

Faaliyet B: TF(1,2) = LT(2) – ET(1) – 9 = 0 

Faaliyet A: TF(1,3) = LT(3) – ET(1) – 6 = 3 

Faaliyet D: TF(3,4) = LT(4) – ET(3) – 7 = 0 

Faaliyet C: TF(3,5) = LT(5) – ET(3) – 8 = 9 

Faaliyet E: TF(4,5) = LT(5) – ET(4) – 10 = 0 

Faaliyet F: TF(5,6) = LT(6) – ET(5) – 12 = 0 

Yapay Faaliyet: TF(2,3) = LT(3) – ET(2) – 0 = 0 

Düğüm ET(i) LT(i) 

1 0 0 

2 9 9 

3 9 9 

4 16 16 

5 26 26 

6 38 38 



Kritik Yolun belirlenmesi 

 Eğer bir faaliyetin toplam boşluğu sıfır ise o faaliyetin 

ertelenmesi projenin bitiş zamanını öteleyecektir.  

 Sıfır toplam boşluğa sahip bir faaliyet Kritik 

Faaliyettir. 

 

 Başlangıç düğümünden bitiş düğümüne kadar tüm 

kritik faaliyetleri içeren yola Kritik Yol denir.  



Örnek: Widgetco için kritik yol 

TF(1,2) = 0 

TF(1,3) = 3 

TF(2,3) = 0  

TF(3,4) = 0 

TF(3,5) = 9 

TF(4,5) = 0 

TF(5,6) = 0 

 

 Widgetco için kritik yol: 1-2-3-4-5-6 

1 

6 5 

4 2 

3 

 6 

 9 
    0 

 8 

 7  10 

 12  TF(1,3)=3 

 TF(1,2)=0 

 TF(2,3)=0 

 TF(3,5)=9 

 TF(3,4)=0 

 TF(4,5)=0 

 TF(5,6)=0 



Serbest boşluk (Free Float) 

 Serbest boşluk (Free Float): 

 Herhangi bir (i,j) bağlantısı ile gösterilen bir faaliyet için 

sonraki faaliyetlerin başlamasını etkilemeden ne kadar 

ertelenebileceğini gösterir.  

 

 FF(i,j) = ET(j) – ET(i) – tij 
 

 

 



Örnek:  Widgetco için FF(i,j) değerleri 

 

 
Faaliyet B: FF(1,2) = 9 – 0 – 9 = 0 

Faaliyet A: FF(1,3) = 9 – 0 – 6 = 3 

Faaliyet D: FF(3,4) = 16 – 9 – 7 = 0 

Faaliyet C: FF(3,5) = 26 – 9 – 8 = 9 

Faaliyet E: FF(4,5) = 26 – 16 – 10 = 0 

Faaliyet F: FF(5,6) = 38 – 26 – 12 = 0 

 Örneğin C Faaliyetinin FF’si 9 gün olduğu için, bu faaliyetin 

başlamasının 9 günden fazla ertelenmesi sonraki faaliyetlerin (bu 

durmunda F faaliyeti) başlama zamanını etkiler.  

Düğüm ET(i) LT(i) 

1 0 0 

2 9 9 

3 9 9 

4 16 16 

5 26 26 

6 38 38 



Doğrusal Programlama Kullanımı 

 Kritik yolun süresini bulmak için DP kullanılabilir. 

 

 Karar değişkenleri 

 xj: j düğümünün zamanı 

 

 Kısıtlar 

 Her (i,j) faaliyeti için j ortaya çıkmadan önce i düğümü ortaya 
çıkmalıdır ve (i,j) faaliyeti bitirilmelidir.  

   xj ≥ xi + tij  (i,j)  S 

 

 Amaç projenin bitiş süresini en küçüklemektir.  

   min z = xn - x1 



Doğrusal Programlama Kullanımı 

 Projenin kritik yolu, gölge fiyatları -1 olan kısıtlarla 

ilgili faaliyetleri içerir.  

 Eğer bir kısıtın gölge fiyatı -1 ise bu kısıtın sağ taraf 

değeri (faaliyetin sğresi) Δ kadar arttığında amaç 

fonksiyonu (projenin toplam süresi) da Δ kadar 

artacaktır.  



Örnek: Widgetco DP modeli 

min z =  x6 - x1 

 Öyle ki x3 ≥ x1 + 6 (Bağlantı (1,3) kısıtı) 

   x2 ≥ x1 + 9 (Bağlantı (1,2) kısıtı) 

   x5 ≥ x3 + 8 (Bağlantı (3,5) kısıtı) 

   x4 ≥ x3 + 7 (Bağlantı (3,4) kısıtı) 

   x5 ≥ x4 + 10 (Bağlantı (4,5) kısıtı) 

   x6 ≥ x5 + 12 (Bağlantı (5,6) kısıtı) 

   x3 ≥ x2  (Bağlantı (2,3) kısıtı) 

     tüm değişkenler urs  

 

  



Örnek: Widgetco DP modeli Çözümü 

OBJECTIVE FUNCTION VALUE 

        1)      38.00000 

  VARIABLE        VALUE          REDUCED COST 

        X6        38.000000          0.000000 

        X1          0.000000          0.000000 

        X3          9.000000          0.000000 

        X2          9.000000          0.000000 

        X5        26.000000          0.000000 

        X4        16.000000          0.000000 

       ROW   SLACK OR SURPLUS     DUAL PRICES 

 ARC (1,3)         3.000000          0.000000 

 ARC (1,2)         0.000000         -1.000000 

 ARC (3,5)         9.000000          0.000000 

 ARC (3,4)         0.000000         -1.000000 

 ARC (4,5)         0.000000         -1.000000 

 ARC (5,6)         0.000000         -1.000000 

 ARC (2,3)         0.000000         -1.000000 

Proje 38 günde 
bitirilebilir 

Kritik yol 

1-2-3-4-5-6 



Projenin hızlandırılması 

 Çoğu zaman projeler kritik yol süresinden daha önce 

bitirilmelidir.  

 DP ile proje teslim süresine yetişmek için en düşük 

maliyet ile kaynakların nasıl tahsis edileceği 

bulunabilir. 

 Bu sürece proje hızlandırma (crashing a project) 

denir. 

 



Örnek: Widgetco Projesinin hızlandırılması 

 Widgetco geliştirdiği ürünün rakip ürüne göre piyasaya daha önce 
çıkmasını istemektedir.  

 Rakibini ürünü 26 gün sonra piyasa çıkacaktır. Bu yüzden Widgetco 
kendi ürününü 25 içinde piyasaya sürmelidir. 

 Projenin bitiş süresi 38 gün olduğu için Widgetco ek harcamalar 
yarak 25 günlük proje bitiş süresini sağlamalıdır. 

 Widgetco herhangibir faaliyetin süresini en fazla 5 gün azaltabilir. 

 Bir faaliyetin süresini bir gün düşürmenin maliyeti şu şekildedir: 

 Faaliyet A $10 

 Faaliyet B $20 

 Faaliyet C   $3 

 Faaliyet D $30 

 Faaliyet E $40 

 Faaliyet F $50 

 Projeyi 25 günde bitirmenin en düşük maliyetini bulunuz. 

 



Örnek: Widgetco Projesinin hızlandırılması 

 Karar değişkenleri  

 A:  Faaliyet A’nın süresinden azaltılan gün sayısı 

  ... 

  F:  Faaliyet F’nin süresinden azaltılan gün sayısı 

 

  xj: j düğümünün zamanı 

 



Örnek: Widgetco Projesinin hızlandırılması 

  min 10A + 20B + 3C + 30D + 40E + 50F 
  öyle ki; A ≤ 5 
   B ≤ 5 
   C ≤ 5 
   D ≤ 5 
   E ≤ 5 
   F ≤ 5 
   x3 ≥ x1 + 6 – A   
   x2 ≥ x1 + 9 – B 
   x5 ≥ x3 + 8 – C 
   x4 ≥ x3 + 7 – D 
   x5 ≥ x4 + 10 – E 
   x6 ≥ x5 + 12 – F 
   x3 ≥ x2 

    x6 – x1 ≤ 25 
     A, B, C, D, E, F ≥ 0; xj urs  



Örnek: Widgetco Projesinin hızlandırılması 

 DP’nin çözümü: 

  z = 390, A = 2, B = 5, C = 0, D = 5, E = 3, F = 0 

  x1 = 0,x2 = 4,x3 = 4,x4 = 6,x5 = 13,x6 = 25 

 A’yı 2, B’yi 5, D’yi 5 ve E’yi 3 gün azaltarak, proje 25 günde bitirilebilir 

 Toplam maliyet $390 olacaktır. 

   



Örnek: Widgetco Projesinin hızlandırılması 

   

1 

6 5 

4 2 

3 
A 4 

B 4 
0 

C 8 

D 2 E 7 

F 12 

(0,0) 

(13,13) (4,4) 

(6,6) (4,4) 

(25,25) 

Kritik yol: 1-2-3-4-5-6 veya 1-3-4-5-6 



  

 CPM’de tüm faaliyetlerin sürelerinin net olarak 

bilindiği varsayılır. Bir çok projede bu geçerli değildir.  

 

 PERT’ te ise faaliyetlerin süreleri rassal değişken 

olarak modellenir.  

 

 PERT’te her faaliyet için proje yöneticileri üç değeri 

belirlemelidir:   

 İyimser süre (a) 

 Kötümser süre (b)   

 Sürenin en olası değeri (m)  

 

PERT 



  

 Tij : (i,j) faaliyetinin süresi.  

 PERT Tij ‘nin beta dağılımına uyduğunu varsayar.  

 Bu varsayıma göre Tij ‘nin ortalaması (beklenen 

değeri) ve varyansı şu şekilde hesaplanabilir:   

  E(Tij) = (a + 4m + b) / 6 

  var Tij = (b – a)2 / 36 

PERT (Süre) 



PERT (Beta Olasılık Dağılımı) 



  

 PERT tüm faaliyetlerin sürelerinin bağımsız 

olduğunu varsayar. 

 Buna göre herhangi bir yoldaki faaliyetleri 

tamamlamanın ortalama değeri ve varyansı şu 

şekilde hesaplanır: 

PERT (yol) 


yolji

ijE
),(

)T(


yolji

ij

),(

Tvar



  

 CP : CPM ile bulunan kritik yol üzerindeki 

faaliyetlerin toplam süresini gösteren rassal değişken 

 

 PERT, CPM ile elde edilen kritik yolun Merkezi Limit 

Teoremine göre normal dağıldığını varsayar ve CP’yi 

şu şekilde hesaplar: 

PERT (Kritik yol) 





yolkritikji

ij

 ),(

T    CP



Örnek: Widgetco (belirsiz faaliyet süreleri) 

 Widgetco örneğinde faaliyetler için a, b, m değerleri tablodaki gibi 

verilmiş olsun.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Projenin beklenen bitiş zamanını ve varyansını bulunuz.  

Faaliyet a b m 

(1,2) 5 13 9 

(1,3) 2 10 6 

(3,5) 3 13 8 

(3,4) 1 13 7 

(4,5) 8 12 10 

(5,6) 9    15   12   



Örnek: Widgetco (belirsiz faaliyet süreleri) 

 E(T12) = (5+13+9×4)/6 = 9,  varT12 = (13-5)2/36 = 1.78 

 E(T13) = 6   varT13 = 1.78 

 E(T35) = 8   varT35 = 2.78 

 E(T34) = 7   varT34 = 4 

 E(T45) = 10   varT45 = 0.44 

 E(T56) = 12   varT56 = 1 

 E(T23) = 0   varT23 = 0 

 Faaliyet a b m 

(1,2) 5 13 9 

(1,3) 2 10 6 

(3,5) 3 13 8 

(3,4) 1 13 7 

(4,5) 8 12 10 

(5,6) 9    15   12   



Örnek: Widgetco (belirsiz faaliyet süreleri) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Kritik yol: 1-2-3-4-5-6 

  E(CP) = 9 + 0 + 7 + 10 + 12 = 38 

  var(CP) = 1.78 + 0 + 4 + 0.44 + 1 = 7.22 

  standart sapma (CP) = (7.22)1/2 = 2.69 

 

1 

6 5 

4 2 

3 
6 

9 
0 

 8 

 7  10 

 12 

(0,0) 

(26,26) (9,9) 

(16,16) (9,9) 

(38,38) 



Örnek: CP için olasılık analizi 

 Önceki örnekteki projenin 35 gün içerisinde bitme olasılığı nedir?  

 

 

ÇÖZÜM 

 CP normal dağılıma uyduğu göz önüne alınırsa çözüm Z tablosu 
yardımı ile bulunabilir. 

  P(CP≤35) = P[(CP-38)/2.69 ≤ (35-38)/2.69)] 

  = P(Z≤–1.12) = 0.1314 
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Örnek: CP için olasılık analizi 

 Projenin 35 gün içerisinde tamamlanma olasılığı %13.14’tür 

z-değeri: -1.12  

35 38 Zaman - gün 

 .

P

1413%

)35CP(







Örnek 

 min t6-t1 

 st 

 b12) t2 - t1 > 4 

 b13) t3 - t1 > 7 

 b24) t4 - t2 > 6 

 b35) t5 - t3 > 5  

 b45) t5 - t4 > 4 

 b46) t6 - t4 > 8 

 b56) t6 - t5 > 10 

 end 


